
浙 江 省 教 育 厅 文 件 

 
 

浙教高教〔2016〕85号 
 

 
浙江省教育厅关于2015―2016学年全省 

高职高专院校校（院）长教学述职 
测评情况的通报 

 

各高职高专院校： 

根据《关于组织开展2015—2016学年高职高专院校校（院）

长年度教学述职评议的通知》，今年4月15日，我厅召开由委厅

领导和相关处室负责人，高职高专院（校）长，省党代会、省人

大、省政协代表委员，省人大教科文卫委员会、省政协科教委员

会相关部门领导，对口联系民主党派负责人及省特约教育督导员

代表等参加的专题述职会议，听取浙江交通职业技术学院等高职

高专院校院（校）长的述职。与会代表对会议述职及其他书面述

职的院校从领导重视教学、教学改革创新、教学条件保障、师资

队伍建设、教学评价激励、教学工作成效、存在问题分析等7个

方面进行了测评打分，现将汇总后的测评情况通报如下： 
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一、正面评价 

1.落实抓教学工作责任。从测评结果看，大家认为各院（校）

长普遍比较重视教学工作，认为“好”的占48.3%，认为“较好”的

占39%，合计87.3%。为7项测评指标中，“好”和“较好”合计占比

最高的项目。各院校之间认为“好”和“较好”的占比合计值最大相

差37.5个百分点。浙江旅游职业学院获认可度最高，认为“好”的

达77.8%，认为“较好”的占22.2%，合计100%。其他认可度较高

（“好”和“较好”的占比合计值97%以上）的学校有浙江建设职业

技术学院（98.6%）、杭州职业技术学院（98.6%），浙江工业

职业技术学院、宁波职业技术学院、温州职业技术学院、浙江机

电职业技术学院、浙江经济职业技术学院、宁波城市职业技术学

院均在97%以上。 

2.推动教学改革创新。从测评结果看，认为“好”的占31.6%，

认为“较好”的占49.4%，合计81%。在7项测评中认可度排名第二。

浙江旅游职业学院获认可度最高，“好”和“较好”占比合计100%。

其他认可度较高（“好”和“较好”的占比合计值97%以上）的院校

有浙江经济职业技术学院（98.6%）、杭州职业技术学院（97.2%）。 

3.建设“双师型”教师队伍。从测评结果看，认为“好”的占

23.2%，认为“较好”的占49.5%，合计72.7%。其中认为“好”和“较

好”的占比合计最高的学校为浙江机电职业技术学院（98.6%）和

宁波职业技术学院（98.6%）。认为“好”与“较好”的占比合计较

高（95%以上）的院校还有温州职业技术学院、浙江建设职业技
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术学院和浙江经济职业技术学院。各院校认可度校际差距较大，

认为“好”与“较好”的占比合计最多相差63.9个百分点。 

4.改善教学基本条件。从测评结果看，认为“好”的占28.5%，

认为“较好”的占48.3%，合计76.8%。其中认为“好”与“较好”的占

比合计最高的学校为浙江旅游职业学院（98.6%）。认为“好”与“较

好”的占比合计较高（95%以上）的院校还有浙江机电职业技术

学院、宁波职业技术学院、杭州职业技术学院、浙江经济职业技

术学院。各院校认可度校际差距比较明显，认为“好”与“较好”的

占比合计最多相差61.1个百分点。 

5.完善教学评价激励机制。从测评结果看，认为“好”的占

23.2%，认为“较好”的占47.8%，合计71%。其中认为“好”与“较

好”的占比合计最高的学校为浙江旅游职业学院（94.4%），认为

“好”与“较好”的占比合计较高的院校还有宁波职业技术学院

（93.06%）、浙江经贸职业技术学院（91.67%）、浙江机电职

业技术学院（91.67%）。各院校之间认为“好”与“较好”的占比合

计最多相差56.4个百分点。 

6.提高教学工作成效。从测评结果看，认为“好”的占27.9%，

认为“较好”的占50.8%，合计78.7%。其中认为“好”与“较好”的占

比合计最高的学校为浙江机电职业技术学院（98.6%）和浙江旅

游职业学院（98.6%），认为“好”与“较好”的占比合计较高（95%

以上）的院校还有杭州职业技术学院、浙江经贸职业技术学院、

浙江经济职业技术学、浙江建设职业技术学院、浙江工贸职业技



 

术学院。各院校之间“好”与“较好”的占比合计最多相差50个百分

点。 

二、存在问题 

1.“双师型”师资队伍建设需进一步加强。 

部分学校在述职报告中反映了师资队伍结构不合理，“双师

型”教师队伍有待强化，有行业影响力的专业带头人不足，专任

教师技术应用创新能力不强，基层教学组织教研活动的质量有待

提高，兼职教师队伍管理有待强化等问题。从测评结果看，大家

对各校师资队伍建设工作的认可度在所有测评项目中排名较低，

认为“一般”和“较差”的占比分别为26.6%和0.7%。民办高校的认

可度低于其他高校，其“一般”和“较差”的占比分别为53.15%和

1.25%。 

2.教学改革创新需进一步深化。 

多数学校在述职报告中反映了推进课堂教学创新、严格学业

管理、实施现代学徒制、加大教学激励、提高实习实训质量等方

面存在的问题。从各院校学生转专业、青年教师助讲和选修课、

小班化教学及分层分类教学课程比例上报来看，仍有一部分学校

工作推进的力度不大或未达到原定目标。从测评结果看，认为“一

般”和“较差”的占比分别为18.7%和0.3%。 

3.校企协同育人需进一步深化。 

学校述职报告普遍反映，目前产教融合、校企合作工作还

比较薄弱，产教融合的深度还不够。有的院校与行业企业协同育
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人的长效机制尚未建立。院校专业设置与产业需求对接、课程内

容与职业标准对接、教学过程与生产过程对接、毕业证书与职业

资格证书对接都普遍不够。从测评结果看，认为“一般”和“较差”

的占比合计为19%。民办高校的认可度低于其他高校，其“一般”

和“较差”占比分别为32.37%和0.77%。 

4.评价激励机制需进一步完善。 

很多学校在述职报告中提到，鼓励教师参与教学创新实践的

激励机制还不完善，实施课堂教学创新的配套制度与措施还不到

位。与教学改革发展相适应的教学管理及评价制度还不健全。学

校的激励机制还不能很好地调动教师“教”的积极性和学生“学”

的积极性。学校教学质量保障和评价体系的针对性不强等问题。

从测评结果看，大家对评价激励机制的认可度在所有测评项目中

是最低的，认为“一般”和“较差”的占比分别为28%和1%。 

5.教学条件保障需进一步加强。 

部分学校在述职报告中反映了实习实训经费缺乏，实习指导

教师数量不够，优质教学资源不足等问题。从测评结果看，认为

“一般”的占比21.8%，认为“较差”的1.2%，其中“较差”的占比在

所有测评项目相应值中排第一位。 

    6.问题查找分析需进一步深入。 

    从述职情况看，大部分高校对学校教学存在的问题查找还不

够到位，分析还不够透彻。有的避而不谈，有的轻描淡写，有的

笼而统之。评议学校校（院）长自己抓教学工作存在的问题基本



 

没有涉及。这与通过述职查找问题，补齐短板，改进教学工作，

提升教学质量的工作目标有很大的差距。从测评结果看，大家对

存在问题的认可度在所有测评项目中较低，认为“一般”和“较差”

的占比分别为27.1%和0.8%，其“一般”和“较差”的占比均排名所

有7个项目第二。 

总体看，省属高校表现优于市属高校，市属高校表现优于民

办高校。测评的7个项目中，省属高校7项认可度皆高于市属高校。

市属高校7项认可度皆高于民办高校。分学校看，7个测评项目中

认为“好”的占比居于第一位的高校有：宁波职业技术学院（2项），

浙江旅游职业学院、浙江机电职业技术学院、杭州职业技术学院、

浙江工贸职业技术学院、丽水职业技术学院（各1项）；认为“好”

与“较好”的占比合计居于第一位的高校有：浙江旅游职业学院（5

项），浙江机电职业技术学院（2项），浙江医学高等专科学校

（1项），宁波职业技术学院（1项）。7个测评项目总排名中认

为“好”的占比前五位的高校有：浙江旅游职业学院（55.1%）、

杭州职业技术学院（53.7%）、浙江机电职业技术学院（53.6%）、

宁波职业技术学院（52.7%）、浙江金融职业学院（47.4%）。7

个测评项目总排名中认为“好”与“较好”的占比合计前五位的高

校有：浙江旅游职业学院（96.2%）、宁波职业技术学院（94.0%）、

浙江经济职业技术学院（93.2%）、浙江机电职业技术学院

（92.7%）、浙江经贸职业技术学院（91.9%）。7个测评项目总

排名中认为“好”的占比排在后五位的高校有：嘉兴南洋职业技术
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学院（13.5%）、浙江汽车职业技术学院（14.5%）、浙江舟山

群岛新区旅游与健康职业学院（15.3%，新办学校）、杭州万向

职业技术学院（15.9%）、浙江广厦建设职业技术学院（16.1%）。

7个测评项目总排名中认为“好”与“较好”的占比合计排在后五位

的高校有：浙江汽车职业技术学院（49.6%）、浙江舟山群岛新

区旅游与健康职业学院（53.1%，新办学校）、嘉兴南洋职业技

术学院（55.5%）、浙江邮电职业技术学院（55.7%）、浙江横

店影视职业学院（56.3%）。 

 

附件：2015—2016学年全省高职院校（校）院长教学述职

测评结果综合排名表 
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附件 

2015—2016学年全省高职院校校（院）长教学述职 

测评结果综合排名表 
总排名 

序号 学校名称 
好 排名 好+较好 排名 

1 浙江旅游职业学院 55.1% 1 96.2% 1 

2 宁波职业技术学院 52.7% 4 94.0% 2 

3 浙江经济职业技术学院 47.3% 6 93.2% 3 

4 浙江机电职业技术学院 53.6% 3 92.7% 4 

5 浙江经贸职业技术学院 32.4% 16 91.9% 5 

6 浙江建设职业技术学院 45.5% 7 91.4% 6 

7 杭州职业技术学院 53.7% 2 91.1% 7 

8 浙江交通职业技术学院 41.3% 10 89.5% 8 

9 浙江医学高等专科学校 34.6% 14 88.9% 9 

10 湖州职业技术学院 30.0% 19 88.4% 10 

11 浙江金融职业学院 47.4% 5 88.3% 11 

12 浙江工贸职业技术学院 44.6% 8 87.9% 12 

13 浙江工业职业技术学院 36.0% 12 87.1% 并 13 

14 金华职业技术学院 43.5% 9 87.1% 并 13 

15 浙江医药高等专科学校 30.2% 17 85.9% 15 

16 丽水职业技术学院 30.1% 18 84.8% 16 

17 宁波城市职业技术学院 27.7% 21 84.2% 17 

18 温州职业技术学院 39.3% 11 83.3% 18 

19 浙江工商职业技术学院 28.2% 20 83.1% 19 

20 杭州科技职业技术学院 26.1% 26 81.5% 20 

21 温州科技职业学院 22.9% 28 81.2% 21 

22 浙江同济科技职业学院 23.3% 27 81.1% 22 

23 浙江纺织服装职业技术学院 33.9% 15 81.0% 23 

24 浙江商业职业技术学院 35.0% 13 80.8% 24 

25 浙江警官职业学院 26.9% 24 80.5% 25 

26 嘉兴职业技术学院 20.1% 32 79.7% 26 
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总排名 
序号 学校名称 

好 排名 好+较好 排名 

27 浙江艺术职业学院 26.6% 25 78.8% 27 

28 义乌工商职业技术学院 27.0% 23 77.7% 28 

29 浙江体育职业技术学院 27.2% 22 75.2% 29 

30 宁波卫生职业技术学院 20.7% 30 74.8% 30 

31 台州职业技术学院 22.1% 29 74.4% 31 

32 浙江国际海运职业技术学院 18.5% 36 73.1% 并 32 

33 衢州职业技术学院 18.9% 34 73.1% 并 32 

34 绍兴职业技术学院 19.6% 33 72.6% 34 

35 台州科技职业学院 17.2% 40 65.0% 35 

36 浙江长征职业技术学院 18.7% 35 64.3% 并 36 

37 杭州万向职业技术学院 15.9% 44 64.3% 并 36 

38 浙江农业商贸职业学院 17.3% 39 64.2% 38 

39 浙江育英职业技术学院 17.9% 37 61.7% 39 

40 浙江特殊教育职业学院 20.6% 31 61.0% 40 

41 浙江广厦建设职业技术学院 16.1% 43 59.5% 41 

42 浙江东方职业技术学院 16.5% 并 41 58.3% 42 

43 浙江横店影视职业学院 16.5% 并 41 56.3% 43 

44 浙江邮电职业技术学院 17.7% 38 55.7% 44 

45 嘉兴南洋职业技术学院 13.5% 47 55.5% 45 

46 
浙江舟山群岛新区旅游与健康职业

学院 
15.3% 45 53.1% 46 

47 浙江汽车职业技术学院 14.5% 46 49.6% 47 

 

注：表格中的“好”指全部7个测评项目中认为“好”的占比，

“‘好’+‘较好’” 指全部7个测评项目中认为“好”的

占比和 “较好”占比之和。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  浙江省教育厅办公室                         2016 年 6 月 7 日印发 
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